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Nivel 3 « Algebra * Factorizacién ¢ Teoria (16)

Observaciones sobre la factorizacion de un polinomio de grado dos

El método para factorizar polinomios de grado dos es excelente y muy claro. Sin
embargo, cuando se aplica en la practica pueden aparecer algunas pequenas du-
das. Examinamos algunos casos para responder a esas dudas.

Enunciados
Factoriza los siguientes polinomios:
@ x2+x-6 @ 21x>-5x-6 ® 16x2+40x+25

Resoluciones

@ Averiguamos las raices del polinomio:
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2-1 2 2 -3
Solucidén: x2+x-6 = (x-2)(x+3)
Observaciones
m Es indiferente el orden en que escribamos los dos factores; es igual de co-
rrecto escribir (x-2)(x+3) que escribir (x+3)(x-2).

m En este polinomio el coeficiente del monomio de grado 2 (el que estamos
designando como «a») es igual a 1 y por lo tanto no aparece en la solu-
cion final; es decir, no damos la solucién como «1(x-2)(x+3)». Pero es
muy importante recordar que ese coeficiente hay que escribirlo en cual-
quier otro caso (es un error comun omitirlo).

@ Averiguamos las raices del polinomio:
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Solucién: 21x2-5x-6 = 21 x—% x+§

Observacion

Hay muchos casos similares a este, asi que conviene detenerse en ver que la
solucion se puede escribir sin fracciones, aprovechando que 21=3-7.

21 [x-2|[xs2] = 3-(x—%)-7- w2| = (3x-2)(7x+3)
® Averiguamos las raices: 16x2+40x425 =0 = x = —40+ V420.21_64'16'25 =..= —2
Solucién: 16x2+40x+25 = 16 x%
Observaciones
m La solucidn se puede escribir sin fracciones, aprovechando que 16=42:
16[x+2]" = (a3 = (ax+5)2

m Se podia haber llegado igualmente a la solucién usando un producto notable.
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